Научная статья УДК 32

## ИСТОЧНИКИ ТЕРРОРИЗМА В СИСТЕМЕ ЗАПАДНОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРАДИГМЫ

## Николай Михайлович Дмитриев $^{1\square}$ , Иван Николаевич Дмитриев $^2$

<sup>1, 2</sup> Новосибирский военный ордена Жукова институт имени генерала армии И. К. Яковлева войск национальной гвардии, Новосибирск, Россия

**Аннотация.** В статье рассматриваются причины современного терроризма как составного элемента международной политики западных государств.

**Ключевые слова:** терроризм, терроризм как элемент международной политики, виды терроризма, направления террористической деятельности

**Для цитирования:** Дмитриев Н. М., Дмитриев И. Н. Источники терроризма в системе западной политической парадигмы // Известия Саратовского военного института войск национальной гвардии. 2022, № 4(9). С. 103-107.

Original article

### SOURCES OF TERRORISM IN THE SYSTEM OF THE WESTERN POLITICAL PARADIGM

# Nikolay M. Dmitriev<sup>1⊠</sup>, Ivan N. Dmitriev<sup>2</sup>

<sup>1, 2</sup> Novosibirsk Military Order of Zhukov Institute named after general of the army I. K. Yakovlev of the National Guard Troops, Novosibirsk, Russia

**Abstract.** The article examines the causes of modern terrorism as an integral element of the international policy of Western states.

**Keywords:** terrorism, terrorism as an element of international politics, types of terrorism, areas of terrorist activity

**For citation:** Dmitriev NM, Dmitriev IN. Sources of terrorism in the system of the *western* political paradigm. *Izvestiya of the Saratov Military Institute of the National Guard Troops.* 2022;4(9):103–107. (In Russ.).

Современная международная обстановка требует нового анализа событий, происходящих вокруг Российской Федерации. Исторический опыт демонстрирует, что у России изначально складывались сложные условия отношений с западными странами, а затем и США. Эти отношения строились на разных политических, идеологических, экономических, моральнонравственных основах. Если в различные исторические периоды дипломатия России искала пути взаимодействия с политическими и экономическими кругами западных стран в целях

предсказуемости международной обстановки и стабилизации вектора развития своей страны, то цели западной политики в отношении России оставались постоянными на протяжении сотен лет и были направлены на ее ослабление. В традиции западной цивилизации были методы подавления свободы и самостоятельности тех народов, на территорию которых они вторгались, через порабощение и экономическое угнетение. При этом использовались наиболее эффективные методы, которые приносили реальный результат и были далеки к понятиям мо-

<sup>&</sup>lt;sup>1⊠</sup> udmdmitriev@mail.ru

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> volnuschka@mail.ru

<sup>&</sup>lt;sup>1⊠</sup> udmdmitriev@mail.ru

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> volnuschka@mail.ru

рали и нравственности. Мораль и нравственность были избирательными (только для своих), на людей других стран и другого мировоззрения они не распространялись. Моральное обоснование преступных действий было сформулировано в фашисткой идеологии. На тыльной стороне бляхи ремня солдат Вермахта было выбито «С нами Бог». Но христианская идеология не обосновывает и не одобряет тех преступлений, которые они совершили на территории СССР и других стран.

Идеология, обосновывающая действия западных стран с целью защиты демократических ценностей в различных регионах планеты, призвана формировать мировоззрение своего населения и оправдания своих преступных и насильственных действий в отношении людей других стран. Террор, как система устрашения политических оппонентов, для стран Западной Европы, Северной Америки, Австралии, Польши и Украины стал элементом международной политики.

Для реализации политической деятельности в поддержке терроризма спецслужбы используют морально-нравственные качества своих подконтрольных лиц, в основе которых являются психолого-социальные основы возникновения доминирования.

Человек является социальным существом, которое нуждается в регламентации отношений внутри организации общества. Борьба за свое место в социальной структуре общества вынуждает личность использовать активные методы, порой за счет интересов других его членов. Социальный эгоизм является первопричиной структурного построения любого общества. Эта внутренняя потребность личности определения своего места и роли в обществе проецируется на политику отдельных его слоев и групп. Борьба за доминирование в социальной системе общества оформляется в деятельности политических партий. Сгруппированные цели и методы взаимодействия отдельных политических сил для достижения своих целей формируются в основные положения внутренней и внешней политики государства. Отсутствие ограничений и ответственности за использование эгоистических, человеконенавистнических и преступных методов достижения своих целей порождает искушение использовать все средства и способы, позволяющие достичь желаемого результата наиболее быстрым и эффективным способом. Отсутствие правовых норм, регулирующих отношения между государствами по вопросам борьбы с террористическими проявлениями, позволяет каждому в своих интересах интерпретировать его признаки и уходить от ответственности за организацию и поддержку деятельности террористических организаций.

В XXI веке, в отличие от предыдущего, для колонизации страны не требуется захват ее территории, для этого достаточно финансового механизма, основанного на доминировании доллара. В основе действующей политики США лежат экономические интересы глобальных корпораций. Финансовый механизм колониального закрепощения стран состоит в следующем:

- из гуманитарных идей предлагается правительству страны долларовый кредит на создание необходимой инфраструктуры, как правило, на условиях, невозможных для его возврата;
- освоение выделенных кредитных средств осуществляется национальными компаниями страны-кредитора. То есть деньги идут не в страну-заемщика, а на заказы для освоения денежных средств в стране-кредиторе, которая к тому же взыскивает с этого налоговые платежи;
- при просрочке уплаты долга или процентов по нему, страна-кредитор добродушно предоставляет стране-заемщику дополнительный кредит для погашения предыдущего. И с этого момента страна-заемщик надежно находится в финансовой зависимости от страны кредитора, которая приступает к тотальному разорению страны-заемщика на своих условиях.

Современная политическая обстановка в сфере международных отношений характеризуется в утверждении превосходства определенной нации или расы. Она ориентирована на разжигание русофобии, нетерпимости к культурным, моральным и историческим основам российского общества. Такая ориентация международных отношений называется националистическим терроризмом.

Терроризм в основе международной политики государств подразделяется на виды:

- 1. Националистический терроризм. Он направлен на изменение существующего государственного устройства, правового статуса национально-государственных или административно-территориальных образований, нарушение территориального единства страны, выход тех или иных территориальных единиц из состава государства.
- 2. Технологический терроризм проявляется в подготовке и угрозе применения оружия массового поражения, представляющего повышенную опасность для жизни и здоровья людей. Это наиболее наглядно проявляется в деятельности биологических лабораторий США, разрабатывающих методы применения биологического оружия на территории Украины.

«Комиссию по COVID-19 я возглавляю уже два года и я убежден: вирус вышел из американской биолаборатории. Он не природного происхождения. Появление COVID-19 — это ошибка биотехнологиий. Мы не знаем этого наверняка, но улик уже столько, что этим надо заниматься всерьез», — заявил Джеффри Сакс (американский ученый, глава специально созданной комиссии по коронавирусу) [1].

3. Кибертерроризм, как новое технологическое направление по дезорганизации автоматизированных систем управления, создает опасность причинения значительного материального ущерба или наступление общественно опасных последствий на территории противника.

В 2020 году количество инцидентов на промышленных предприятиях увеличилось на 91 % (источник: Positive Technologies), количество выявленных киберугроз выросло на 20 % и превысило 62,6 млрд (источник: Trend Micro), объем киберинцидентов вырос на 30 % (источник: Ростелеком-Солар), число атак на мобильный банкинг возросло в 2 раза (источник: Check Point) [2].

Криминальный терроризм заключается в использовании преступниками методов насилия и устрашения, заимствованными из практики террористических организаций.

Политическая организация, взявшая на вооружение террористические методы борьбы, со временем перерождается в преступную группировку, прикрывающуюся политическими лозун-

гами. Это особенно проявилось на Ближнем Востоке и Сирии в деятельности США. Именно спецслужбы США для своего доминирования в этом регионе создали ИГИЛ для борьбы их силами с неугодным для США правительством Б. Ассада. Для достижения своих политических целей администрация США активно взаимодействует с уголовными, националистическими и религиозными группировками. Такая позиция США вполне устраивает руководителей террористических группировок, которые помимо достижения национальных, религиозных, политических и территориальных целей стремятся к получению материальных выгод и легимитизации своей власти. Украинская власть для укрепления подразделений и частей ВСУ влила в их состав националистические и уголовные элементы, освободив их от ранее совершенных ими уголовных преступлений.

Выделим направления террористической деятельности со стороны государственных органов и спецслужб в отношении нашего государства.

В политической сфере:

- нарушение целостности России и разрушение российской государственности;
- обострение политической борьбы партий, движений, объединений, отсутствие опыта цивилизованной политической борьбы;
- распространение противоречий между провозглашенными демократическими принципами и их реализацией;
- сосредоточение внимания на недостаточной эффективности работы правоохранительной системы по защите гражданских прав;
- использование особенностей национально-государственного устройства страны для формирования националистических взглядов и настроений;
- давление на политическую систему России из-за рубежа с использованием террористических методов (гегемонистская политика США, направленная на достижение мирового господства, под ложными лозунгами развития демократии во всем мире).

В экономической сфере:

- наложение санкций на все сферы экономической международной деятельности России;

- запрет на обмен современными технологиями для формирования прогрессивного технологического процесса;
- преследование граждан России, имеющих активы за рубежом;
- арест и конфискация имущества, принадлежащего России.

В социальной сфере:

- создание условий для размежевания общества (формирование социальных слоев и групп с противоположными интересами);
- снижение духовных, нравственных, моральных, патриотических качеств и культурного уровня населения, в том числе и правового;
- пропаганда средствами массовой информации культа жестокости и насилия;
- навязывание новых идей толерантности по отношению к нетрадиционным сексуальным движениям и организации семьи.

В сфере межнациональных отношений:

- обострение межнациональных отношений (проповедь национальной исключительности и превосходства, разжигание национальной и религиозной вражды);
- актуализация неравенства в экономическом, социально-политическом, культурном положении различных национальных групп;
- поддержка деятельности радикальных, экстремистских, националистических организаций, движений и лидеров, подталкивающих население на противоправные действия.

В правовой сфере:

- использование российского законодательства для обеспечения деятельности организаций, признанных в России иностранным агентом;
- обоснование конфискации имущества России за рубежом и ориентация международной правовой судебной системы на отказ правовой защиты интересов граждан и юридических лиц России;
- игнорирование международными организациями правовых решений административных и судебных органов России в международных спорах;
- навязывание гражданам и юридическим лицам России своих индивидуальных правовых норм, исключительно как специальным субъек-

там, находящимся вне правового поля своих государств;

- выведение из правового преследования военнослужащих своих государств, совершающих уголовные и военные преступления в отношении гражданских лиц на территории их присутствия;
- предоставление приоритета в качестве доказательства непроверенной и лживой информации для формирования общественного мнения и вынесения административного или правового решения.

В сфере идеологии:

- поддержка государственных органов и политических движений в поддержке отсутствия в России единой последовательной политики государства в области идеологии гражданского общества;
- поддержка организаций продвигающих нетрадиционные сексуальные отношения как ориентир на современные демократические преобразования патриархального умирающего общества;
- уничижение и принижение значения Победы советского народа в Великой Отечественной Войне 1941–1945 гг.

Актуальным является осознание методов деятельности националистических батальонов и органов управления Вооруженных сил Украины на территории ДНР и ЛНР, а также в период проведения специальной военной операции Вооруженными Силами России.

Методы террористической деятельности вооруженных сил Украины:

- артиллерийский налет на населенные пункты;
- разрушение гражданской инфраструктуры жизнеобеспечения населенных пунктов;
- уничтожение посевов сельскохозяйственных культур;
- минирование территории населенных пунктов, производственных объектов, транспортных коммуникаций и посевных площадей;
- дистанционное минирование противопехотными минами территорий, не подконтрольных ВСУ;
- разрушение мостов, энерго- и водоснабжающих производств;

- блокирование и уничтожение системы социального обеспечения граждан пенсионного возраста, инвалидов и несовершеннолетних;
- использование гражданского населения как прикрытия своих подразделений от огневого воздействия ВС РФ;
- захват (грабеж) в собственность имущества граждан для обеспечения своих потребностей;
- демонстрация угрозы посягательства на химические и ядерные производства с целью распространения поражающих последствий на территорию, где проживает мирное население;
- задержание граждан, их истязание и расстрел без судебного разбирательства и вынесения приговора.

Методы террористической деятельности Украинских ВС не ограничиваются вышеуказанными, т. к. они широко используют опыт украинских националистов во время Великой Отечественной войны и послевоенный период. Помимо этого используют современные технологии воздействия на сознание населения контролируемых территорий: средства массовой информации, Интернет и телевидение. Все их действия относятся к сфере преступлений как военные и против человечества, которые не имеют срока давности.

Актуальным является одно – осознание и принятие основной массы населения всех стран понятия террористической деятельности как угрозы существования мировой цивилизации.

#### Список источников

- 1. Рубрика «В мире» [Электронный ресурс] // Новости. Первый канал: [сайт]. URL: https://www.1tv.ru/news (дата обращения: 12.07.2022).
- 2. TAdviser портал выбора технологий и поставщиков [Электронный ресурс]. URL: https://www.tadviser.ru/index.php (дата обращения: 06.07.2022).

#### References

- 1. Category "In the world". *News. Channel One* [Internet]. Available from: https://www.1tv.ru/news [Accessed 12th July 2022]. (In Russ.).
- 2. TAdviser technology and supplier selection portal [Internet]. Available from: https://www.tadviser.ru/index.php [Accessed 6th July 2022]. (In Russ.).

#### Информация об авторах

- Н. М. Дмитриев доцент, профессор кафедры гражданского права;
- И. Н. Дмитриев кандидат педагогических наук, преподаватель кафедры служебно-боевого применения сил специального назначения факультета (сил специального назначения).

### Information about the authors

- N. M. Dmitriev Associate Professor, Professor of the Department of Civil Law;
- I. N. Dmitriev Candidate of Pedagogical Sciences, Lecturer of the Department of Service and Combat Use of Special Forces of the faculty (Special Forces).